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Kristuscentreret og engageret

Masser af informationer

Praktikant i Strandvejskirken

Årsfest den  6. marts

Aktivitetskalender 
for de næste tre måneder
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Jesus mennesker gjorde 
opmærksom på selv på mange 
forskellige måder ved at 
præsentere sig som VEJEN, 
SANDHEDEN og LIVET. Udover 
disse beskrivende ord blev han 
mere detaljeret ved at sige: Jeg er 
livets brød, …verdens lys, …døren, 
…den gode hyrde og mere. Disse 
billeder illustrerer bl.a. det mest 
nødvendige for overhovedet at 
kunne eksistere som menneske! 
Desuden indikerer de omsorg og 
ledelse, alt sammen livgivende 
faktorer for dette liv her på 
jorden. 
Da alt i vores liv konstant er 
underlagt forandringer så ønsker 
vi i Strandvejskirken at fremstille 
Kristus som den uforanderlige 
og livgivende i midten. Det sker 
bl.a. i vores gudstjenester, i 
praktisering af åndelige discipliner 
som bøn, afholdelse af nadver 
og læsning af bibelen. Det sker i 
samtalerne og i fællesspisninger, 
når vi deler vores opdagelser og 
oplevelser med hinanden. 
Engagement udtrykker at det 
at være nærværende, om det 
er blot at være tilstede eller om 

det er ens fysiske arbejdsindsats. 
Når vi læser om Jesu liv i bibelen, 
så finder vi ham engageret i 
den personlige samtale, i byens 
konfliktsituationer og i nationens 
politiske tilstand! Ligesådan 
ønsker vi som kirke at engagere 
os svarende til vores evner og 
resurser. 
I dette blad finder du inspiration 
til at opleve Kristus i centrum og 
til at blive personlig engageret.  
For eksempel fortsætter vi med 
”Åben Kirke” om onsdagen, 
inviterer til eksklusive ”kun for 
kvinder” (!) dage, fejrer årsfesten 
og dermed kirkens 125 års 
jubilæum, m.m. Muligheder bliver 
der mange af og jeg glæder mig til 
at se dig! 

Med kærlig hilsen 
Ruth Cilwik Andersen

Kristuscentreret
og engageret 

LEDER
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INFORMATIONER

Siden i sommer har lokalerne 
ved siden af kirken, i daglige 
tale: ”Hal Kochs vej, gennemgået 
dejlige forbedringer. Vi mangler at 
færdiggøre toilettet/brusenichen, 
men så er det også blevet til et 
mere funktionelt rum! De unge, 
der består af 7.klasse elever 
fra Humlebæk skolen, har i 

efteråret holdt til i kirkens lokaler. 
Jo længere byggeprocessen 
har varet, jo mere stille er der 
efterhånden blevet, men fra 
februar af skulle der igen være 
lidt mere kontinuitet og fokus 
på hygge, pandekager og gode 
samtaler om onsdagen.

Hal Kochs Vej og de unge

Vi har fået den dejlige mulighed 
at få Jane Holm Hauge som 
en deltids praktikant! Det 
er et 10 ugers forløb, hvor 
praktikken indgår som en modul 
af ”3K” uddannelsen. ”3K” 
står for Kristendom, Kultur og 
Kommunikation og er en helt 
ny uddannelse indenfor kirke- 
og frivilligarbejde. Her en kort 
præsentation fra Jane:
”Jeg er 29 år, gift, bor på 
Amager og frivillig engageret 
som teamleder i frikirken 
Unic. Jeg er tidl. uddannet 
markedsføringsøkonom, nu 
glad 3K studerende og stolt F.C. 
København fan. Drømmer om at 
se min egen og generationerne før 

Praktikant i Strandvejskirken

og efter bruge deres evner fuldt 
ud.”
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v/Strandvejskirkens menighedsråd

Fastelavnssøndag den 6. marts, 
afholder Strandvejskirken årsmøde 
og årsfest. Vi skal kigge tilbage på det 
år som er gået, og se frem på 2011 
som ligger foran os. Samtidig skal vi 
som menighed fejre at det er 125 år 
siden at kirken blev stiftet.

Vi starter op med en kort 
gudstjeneste kl. 10.30, hvorefter vi 
går over til at se tilbage på det sidste 
år både i forhold til vores økonomi, 
og de forskellige arbejdsgrene vi har 
i kirken. Det er også til årsmødet 
hvor vi skal vælge nye medlemmer til 

menighedsrådet! Der har kun været 3 
medlemmer det sidste år, så vi håber 
at komme op på de mindst 5, som 
vores vedtægter foreskriver.

Efter dette vil der blive mulighed for 
at spise en stor Italiensk buffet, og 
fortsætte festen rundt ved bordene.
Alle børn er også velkomne. Der 
vil være børneprogram for dem, 
medens de voksne holder årsmøde, 
og da det er fastelavn vil der også 
blive mulighed for at slå katten af 
tønden.
Vi håber at se rigtig mange af jer 
denne søndag, 6.marts 2011!

Velkommen til Strandvejskirkens 

Årsmøde/Årsfest 2011 
med Italiensk inspiration

Det gamle Esrum kloster indbyder igen til bøn
Som optakt til fasten vil Esrum kloster afholde en uge med fokus på de gamle åndelige 
discipliner, som man brugte i klostrene rundt omkring i verden. Man vil kunne følge klosterlivet 
og deltage i tidebøn, få åndelig vejledning og høre folk, som gør brug af de åndelige discipliner 
i et nutidigt udtryk. Der vil være tidebøn 3 gange dagligt, åndelig vejledning samt indføring 
i faste, pilgrimsvandring, bøn m.m.! Frikirkerne fra Frederiksværk, Hillerød, Græsted og 
Strandvejskirken har haft flere månedlige fælles bønnesamlinger i det sidste år og vi vil bruge 
denne spændende anledning til at mødes i nogle historiske rammer for bl.a. forny gamle 
sandheder og former.  
Tilmelding og mere information på Esrum hjemmeside www.esrum.dk 
Det foregår i uge 10 fra den 5-12 marts 2011!
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Strandvejskirkens børnekirke har 
fået en leder!! Det er en stor glæde 
at kunne præsentere Anne Grethe 
Bach, som vil koordinere, planlægge 
og stå i spidsen for at skabe trygge, 
indholdsrige rammer for børn i 
alle aldre. Det sker hver søndag 

fra nu af! Børnene starter med at 
være i kirkerummet i begyndelsen 
af mødet og går samlet ud til en tid 
med kreativitet og undervisning! 
VELKOMMEN til en fornyet fokus på 
kristendom for børn! 

Kirke for børn?

INFORMATIONER

En international event er nu også 
nået til Danmark.

Tirsdag den 5. april 2011 koordinerer 
Willow Creek Danmark en dag, 
hvor kirker, foreninger og familier 
tager skoene af for at skabe 
opmærksomhed om verdens 
fattigste. 
Gå med bare tæer en enkelt dag og 
skab opmærksomhed om verdens 
fattigste, der ikke engang har råd til 
et par sko, lyder indbydelsen.  På 
dagen samles også ind til sko til 
fattige børn i den tredje verden. 
En dag uden sko blev søsat i USA 
sidste år af Blake Mycoskie, stifter og 
indehaver af TOMs sko. Han startede 
virksomheden med visionen om at 
kunne skænke et par sko til børn i 

En dag uden sko
den tredje 
verden for 
hvert par 
sko han 
producerer. 
Indtil nu har 
han kunnet 
skænke 
over 1 mio. 
par sko væk til fattige børn. Sidste 
år i april lykkedes det at få 250.000 
mennesker til at gå uden sko en dag i 
solidaritet med de fattige. 
Tirsdag den 5. april vil mange flere 
tilslutte sig over hele verden – også i 
Danmark.

Hvis du ønsker at deltage meld 
tilbage til rca@strandvejskirken.
dk som afleverer antallet samlet til 
www.willowcreek.dk.
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v/ Else, Cindy og Birgit

Kirken bød velkommen med 2 små 
juletræer udenfor og lys, varme og 
morgensang indenfor.
Vi havde en fin salgsbod med 
mange gode ting og sager som 
var fremstillet af den udvidede 
Strikke- café, som havde været i 
gang efter sommerferien. Der blev 
solgt for 6.218,50 kr. som er gået til 
Burma, hvor Strandvejskirken har et 
børnehjælpearbejde.
I år prøvede vi for første gang at 
etablere en tombola med dejlige 
gevinster som folk fra menigheden, 
forretninger m.fl. leverede – den gav 
megen morskab med henholdsvis 
nittegevinster og lodder med numre 

Julemarkedet 2010 
blev en fin dag!

på! Stor tak til dem der var med 
til at passe tombolaen! Den gav 
4.630,- kr. som er gået til kirkens 
teenagearbejde.  
Vores café gav 334,82 kr. som også 
gik til teenagearbejdet. En stor tak til 
dem der lavede tærter, kager m.m. 
og fik arbejdet til køre i caféen.
Der var desværre ikke ret mange 
besøgende fra Humlebæk og 
omegn – vi konstaterede at vi 
havde været meget dårlige til at 
fortælle lokalbefolkningen om vores 
arrangement i Strandvejskirken – vi 
er stadigvæk nye her! 
Vi har samlet mange gode erfaringer 
som vi gemmer i skuffen til næste års 
julemarked!

v/ Lissen, Grethe, Else, Cindy og Birgit

Vi har talt om at vi gerne vil starte næste års julemarkeds-forberedelser 
op allerede nu i foråret, så efteråret ikke bliver så stressende som det ind 
imellem var sidste år. 
Der er nogle som strikker børnetøj til Burma, andre kan bruge fantasien, der - 
som bekendt ingen grænser har - til nye idéer til julemarkedet. Her kan bruges 
mange hænder – nogle til at sy, snedkerere, papirarbejde, først og fremmest 
vil det være dejligt at samle folk til gensidig inspiration. Her kan bruges både 
mænd og quinder! 
Vi starter op onsdag, den 2. februar 2011 fra kl. 13.30 til 17.00.
Velkommen til nogle hyggelige onsdags-eftermiddage i Strandvejskirken!

Strikkecafé med mere
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Hver torsdag morgen kommer Avi 
med tvillingerne under armen glad 
ind ad døren og gør klar til legestuen. 
Her kommer efterhånden 5-8 
forældre med deres småbørn for at 

Legestue i 
Strandvejskirken

Frikirken i Frederiksværk og 
Strandvejskirken har slået sine hold 
sammen og vi har allerede afholdt 
flere rigtig gode samlinger. Holdene 
deltog i november sidste år på en 
Konfilejr helt op i Nordjylland og 
har fået rigtig gode relationer på 
tværs af landet. Tomas Lindholm, 
som er præst i Frederiksværk og 
Strandvejskirkens præst deles om 

Konfirmander i 
Strandvejskirken

undervisning og planlægning. Den 
1. maj 2011 bliver konfirmandernes 
store dag – sæt allerede nu et tykt 
kryds i kalenderen, for at bakke op 
om dem og festligheden. 
Fra Strandvejskirken deltager 
Frederikke Hansen, Marie Schwartz, 
Rebekka Vesterager og Oliver 
Andersen.  

lege, hygge og spise sammen. De 
fleste er lokale folk fra Humlebæk – 
lige rundt omkring Strandvejskirken.  
Alle der elsker at lege på gulvet er 
velkommen! 
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Her en kort præsentation af koret og 
dens aktiviteter: 

Øre-Sound er et rytmisk kor fra 
Hørsholm. Koret har optrådt i 
Strandvejskirken flere gange, senest 
ved en julekoncert december 2008.
Koret dirigeres af Henriette Høffding 
og Hanne Nissen. Morten Thybo 
akkompagnerer på piano.
Sangglæden holder sammen på de 
ca. 50 sangere, der aldersmæssigt 
fordeler sig fra først i trediverne til 
pensionsalderen. 
Korets repertoire er meget alsidigt 
inden for den rytmiske musik og 
omfatter swing, jazz, pop, rock, soul, 
reggae, afrikansk, latinamerikansk, 
gospel mm.  
Koret har optrådt ved en del 
lokale arrangementer, blandt 

andet Hørsholm Kommunes 
kulturarrangement på Ridebanen, 
bibliotekets kulturdage samt 
kulturnatten i Hørsholm. Desuden 
har koret optrådt i Mørdrup Kirke, 
Kokkedal Kirke, Sorø Klosterkirke, 
Vognporten i Hørsholm, Hørsholm 
Sognegård, Trommens foyer, Nødebo 
Kro, Fredtoften og Toldkammeret i 
Helsingør
Koret er også begyndt at turnere 
i det store ”udland”: Jylland, 
Bornholm og Ærø! 
September 2010 var Øre-Sound på 
turne i Island og optrådte i flere 
kirker samt Nordens Hus i Reykjavik.

Koret glæder sig til at synge igen 
i Strandvejskirkens smukke rum, 
LØRDAG DEN 30. APRIL 2011 
kl.16:00! 

Koncert med Øre-Sound
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Hvordan bliver jeg rig?
Af Peter Götz

At være rig er noget, de fleste ønsker 
sig. Men der er stor forskel på, hvor-
dan vi vil være rige. For hvad er sand 
rigdom? Er jeg rig, hvis jeg har en 
god familie? Er jeg rig, hvis jeg har et 
indholdsrigt liv? Er mange penge det 
samme som rigdom?

Investering
Uanset hvad slags rigdom vi taler 
om, så er det næsten altid sådan, at 
der er en klar sammenhæng mellem 
investering og afkast.
Hvis jeg gerne på langt sigt vil se min 
formue vokse, vil min bankrådgiver 
formodentlig foreslå mig at investe-
re. Hvis jeg indvilliger, vil han komme 
frem med forskellige muligheder.

Hvis den rigdom, jeg er ude efter, 
ikke handler om penge, men om 
relationer, så må jeg lære, at også 
her gælder det om at investere. Hvis 
jeg i mit liv gerne vil møde hjælp-
somhed, smil og aktiv interesse, må 
jeg selv investere i andre 
med dette. Det er en 
livslov. Som du sår, 
vil du høste.

At gøre andre 
rige
Hvis jeg ser det 
som en rigdom, 

at unge får et godt miljø at vokse op 
i, hvis jeg synes at mennesker skal 
møde kristendommen i en levende 
og aktiv kirkeform, og hvis jeg synes 
at der i Nordøstsjælland skal være 
et frikirketilbud, der med åbenhed 
og omsorg kan danne ramme om 
mig og mine venner, ja så bliver det 
med til at bestemme, hvordan jeg 
vil investere min tid, mine midler og 
mine evner.

For vi ved det godt. Rigdom måles 
ikke i det vi har tjent, men i det vi 
har oplevet af skønne timer sammen 
med andre. Velfærd gøres ikke op i 
materielle værdier, men i relationer 
og venskaber. 

Det er en sandhed som både tilvæ-
relsen og kristendommen lærer os. 
Giv, så skal der gives dig, sagde me-
steren fra Nazareth. Kortere og mere 
præcist kan det ikke siges. Derfor er 
vi nogen, der støtter tilstedeværel-
sen af Strandvejskirken i Humlebæk 
– og med vores tid og midler sørger 

for at giv rum og ramme til mange 
andre, unge og ældre.



KALENDER februar 2011
Februar:	
Lørdag	 5.	 11.00-15.00	 Kvindedag i Strandvejskirken
Søndag	 6.	 10.30	 Gudstjeneste v/Ruth Cilwik Andersen
Fredag	 11.	 18.00	 PC-CAFÉ
Lørdag 	 12.	 09.00	 ”Arbejdslørdag” i Strandvejskirken
Søndag 	 13.	 10.30	 Gudstjeneste med Mette Brask som gudstjenestevært
Søndag 	 20.	 10.30	 Gudstjeneste v/Ruth Cilwik Andersen
Fredag	 25.	 18.00	 PC-CAFÉ
Søndag 	 27.	 10.30	 Gudstjeneste v/Kenneth Kühn

Søndag	 6.	 10.30	 Kort gudstjeneste med efterflg ÅRSFEST på italiensk 
UGE 10 			   Se ugeprogram på Esrum Klosters webside 
Lørdag	 12. 	 09.00	 ”Arbejdslørdag” i Strandvejskirken
Søndag 	 13.	 10.30	 Gudstjeneste v/Peter Götz
Søndag	 20.	 10.30	 Gudstjeneste v/Ruth Cilwik Andersen	
Søndag 	 27.	 10.30	 Cafégudstjeneste under ledelse af Jette Schwartz

Søndag	 3.	 10.30	 Gudstjeneste
Tirsdag	 5.		  ”EN DAG UDEN SKO”
Lørdag	 9. 	 09.00	 ”Arbejdslørdag” i Strandvejskirken
Søndag	 10.	 10.30	 Gudstjeneste v/H.P. Pedersen	
Søndag	 17.	 10.30	 Gudstjeneste, Palmesøndag	
Søndag	 24.	 10.30	 Gudstjeneste, Påskesøndag
Lørdag	 30.	 16.00	 Koncert med Øre-Sound Koret

OBS:
Søndag 	1. maj	 10:30	 Gudstjeneste med konfirmanderne

Hver uge:		  Gospelkor om mandagen kl.19:00
			   Åben Kirke om onsdagen kl.13:30 – 17:00
			   Bøn og fællesskab hver onsdag kl.19:00
			   Legestue om torsdagen kl. 10:00 – 12:30

I lige uger er der PC-Café for børn fra 9 år og opefter! 
Første fredag i måneden: Seniorcafé kl.15.00

RET TIL ÆNDRINGER FORBEHOLDES...
Strandvejskirkens præst holder ferie i uge 7

KALENDER marts 2011
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KALENDER april 2011



Strandvejskirken  |  www.strandvejskirken.dk
Humlebæk Strandvej 54  3050 Humlebæk  4916 1717

Vores kirke ligger lige midt i Humlebæk. I løbet af ugen er bygningen åben for mange aktiviteter af social, kulturel og kirkelig 
art. En række personer med baggrund i kirken er i gang med forskellige initiativer for børn, teenagere, unge, forældre, voksne 
og seniorer. 

Hvad vil vi?
I Strandvejskirken drister vi os til at have store drømme, for uden drømme og visioner, dør vi. 

Vi drømmer om en verden hvor:
   • alle mennesker oplever Guds riges kvaliteter:  Tro, håb og kærlighed
   • alle mennesker føler ansvar og viser omsorg for deres næste
   • alle mennesker har samme værdi, lige rettigheder, og mulighed for at
     opnå deres fulde potentiale

Strandvejskirken er en del af frikirken Det Danske Missionsforbund, som blev dannet i 1888.  

Kirkens bankkonto  er 6301 – 2005549
Ønsker du oplysninger om hvordan du kan bidrage, om skattefradrag mm, kontakt kirkens præst

Præst  Ruth Cilwik Andersen  |  4916 1717 for samtaler o. lign.  rca@strandvejskirken.dk   

Menighedsrådet  kan kontaktes gennem Pia Jersborg Bach  |  2628 0856  | piajersborg@mail.dk

Børn og unge  Pia Jersborg Bach  |  2628 0856  | piajersborg@mail.dk

Redaktion   Ruth Cilwik Andersen (ansvarshavende), Cindy Nilsson, Per Hansen, Birgit Pedersen
	       Materiale til næste kirkeblad sendes til Birgit Pedersen | bipp@get2net.dk | senest den 10. april 2011

v/ Neel Götz og Erling Brask

Den første seniorcafe i år bliver fredag den 4. februar, kl. 15.00, hvor emnet 
er ”Et jævnt og muntert virksomt liv”. Det er Kamma Lindeår som kommer og 
fortæller om oplevelser i sit meget aktive liv.
 

Fredag den 4. marts får vi besøg af Lisbet Due Madsen – 
sygeplejerske cand.cur og tidl. medlem af Etisk Råd. Emnet er: 
”Når livet gør ondt”. 
Vi bliver alle udfordret af livets svære sider. Det kan være 
sygdom, død, svigt, ensomhed, forladthed eller andet der 
gør ondt. Hvad er hjælpen i en svær situation, når tabet er 
uopretteligt? Hvordan hjælper vi hinanden 
som venner, naboer, kolleger og  menighed, 

når livet gør ondt? 
  
Fredag den 1. april får vi rig lejlighed til at synge, når Ole 
Bækgaard kommer og fortæller om de mange sange han har 
skrevet og stadig skriver.

Seniorcafé


